Информационная справка о проведении VII корпоративной олимпиады ВСМПО по черчению среди учащихся и студентов образовательных учреждений Верхнесалдинского городского округа в 2021 году
В рамках Программы сетевого взаимодействия Управления образования администрации, общеобразовательных учреждений Верхнесалдинского городского округа и ПАО «Корпорация ВСМПО - АВИСМА» на базе ГАПОУ СО «ВСАМК им. А. А. Евстигнеева» с 21 по 23 апреля 2021 года в «Верхнесалдинском авиаметаллургическом колледже им. А. А. Евстигнеева» состоялась VII корпоративная олимпиада ВСМПО по черчению среди студентов и обучающихся 8-11 классов общеобразовательных учреждений Верхнесалдинского городского округа.
Цели Олимпиады:
– повышение престижа школьного предмета «черчение»;
– усиление мотивационной составляющей образовательного процесса этой области знаний;
– оказание помощи в профессиональном самоопределении школьников;
– повышение престижа инженерных специальностей;
– расширение политехнического кругозора учащихся;
– выявление и развитие у учащихся общеобразовательных школ творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности;
– распространение и популяризация технических знаний среди молодежи.
В Олимпиаде принимали участие 30 обучающихся 8-11 классов школ  № 1, 2, 6, 14.Олимпиада проводилась в 2 этапа.
1 этап:
– выполнение заданий по черчению (классическое черчение);  
2 этап:
– выполнение чертежей автоматизированным способом с использованием программы «Компас 3D».
Задания по классическому черчению имели пять уровней сложности с учетом уровня подготовки участников:
– 1 уровень – начальный (8 классы);
– 2 уровень – начальный (9 классы);
– 3 уровень – базовый (10 классы);
– 4 уровень – базовый (11 классы);
– 5 уровень – повышенный (студенты ВСАМТ).
Время выполнения заданий –   4 часа.
На 1 этапе олимпиады начального уровня приняли участие    15 человек из   8 классов. Пельменева Анна ученица Школы № 2 набрала 33 балла и заняла I 30 баллов и II место заработала Сивцова Екатерина – Школа № 14. Плотникова Елена ученица МБОУ СОШ № 6 набрала 23 балла и заняла III место. 
Среди 9 классов- 8 участников. I место заняла ученица МБОУ «Средняя школа № 1» Кулябина Алиса, набрав 22 балла. Лунев Павел, обучающийся Школы № 2 на II месте – 20 баллов. 19 баллов набрал и заработал III место Михасенко Алексей, ученик Школы № 2. 
Среди 3 обучающихся 10-х классов Школы № 14 на 1 этапе I место – 40 баллов заняла Куликова Виктория. Федюкович Евгений, набрав 35 баллов, занял II место, а Мовчан Игорь – III место, 30 баллов. 
На 1 этапе принимали участие 3 одиннадцатиклассника. Среди них I место занял ученик Школы № 14 Владимир Медведев – 36,2 балла. Иркабаева Камилла набрала 35,2 балла – II место (Школа № 14). Альдинейкина Вероника ученица Школы № 2 заняла III место – 17,6 баллов.
Во втором этапе победил ученик 11 класса Школы № 14 Дементьев Иван.   
Все участники Олимпиады получили именные сертификаты от управления образования Верхнесалдинского городского округа. Победителей олимпиады наградили дипломами I степени, а призеров грамотами II и III степени. 
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