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АНАЛИЗ   РАБОТЫ   ГМО учителей русского языка и литературы   

за  2020/2021учебный  год.

1.  Название ГМО: ГМО учителей русского языка и литературы
2. Ф.И.О. (полностью)  руководителя ГМО: Эктова  Ирэна  Игоревна.  

       Основное место работы, должность: Школа №2, учитель
       Стаж в должности руководителя ГМО: 21 год
3. Тема методической работы на 2018-2019 учебный год: 
«Формирование функциональной грамотности, компетенций 21 века: критического мышления, коммуникативности, креативности, кооперации» 
Цель: создание условий для  освоения учителями современных технологий обучения, реализации профессиональных компетенций.

Задачи: 

1)  оказать учителям  методическую помощь в освоении технологий и стратегий формирования функциональной грамотности, подготовке учащихся  к ЕГЭ и  ОГЭ, участию в международном исследовании читательской грамотности.
2)  продолжить работу с учащимися Верхнесалдинского округа по развитию их творческих способностей  через вовлечение детей в олимпиады, конкурсы (учитывая современную эпидемиологическую ситуацию, в формате онлайн).
Направления методической деятельности:
· технологии и стратегии формирования  смыслового чтения;
· методическая работа в урочной и внеурочной деятельности с учащимися  по совершенствованию речевых компетенций обучающихся;
· формы и методы реализации программы Стратегии воспитания на уроке русского языка и литературы и во внеурочной деятельности в современной школе; 
· проектная деятельность с учащимися и педагогами. 

4. Тематика заседаний  (вебинаров, семинаров, конференций, экспертной деятельности)    городского методического объединения учителей-словесников  в 2020-2021учебном году
Август. 
Заседание ГМО.
1. Подведение итогов работы за 2019-2020 учебный год. 

2. Работа  с руководителями ШМО в формате онлайн по актуальным вопросам:  материалы PISA   (Центр оценки качества образования,  уровни грамотности чтения, задания  по формированию читательской грамотности (продуктивного, смыслового чтения)  на уроках русского языка и литературы,   проекты  КИМ ЕГЭ, ОГЭ.

Составление пакета материалов в электронном формате для отправки в школы.

3.  Планирование работы на новый учебный год.

4. Организация комиссии  по разработке  олимпиадных заданий школьного тура  на 2020-2021 учебный год.

5. Анкетирование.
Августовский педсовет в формате онлайн.  Секции. 25-26 августа
•
Цифровое образование в школе.

•
 Технология формирования и оценивания функциональной грамотности школьников ФГОС среднего общего образования – катализатор обновления содержания образования и развития школы.

•
Технология формирования и оценивания функциональной грамотности школьников.
Всероссийская филологическая онлайн-конференция «Новые учебники - новые возможности»: практика применения УМК по литературе в современном образовательном процессе». (Издательство «Просвещение», «Гильдия словесников»).  20 августа.

Сентябрь.

Работа комиссии по проверке работ муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений в формате онлайн, с использованием электронных ресурсов.
Октябрь. 
Вебинар ФИПИ. "Актуальные вопросы обучения написанию сочинения: эффективные методики; опыт субъектов РФ; использование результатов анализа Итогового сочинения" для учителей рус. языка и литературы. 6 октября.

Методический вебинар.
«Родная литература (русская): содержательно-методические аспекты нового предмета» (ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО»). 12 октября. 
«ММСО. Пушкин»  Онлайн-конференция для учителей русского языка и литературы (Издательство «Просвещение», «Гильдия словесников»). 15-16 октября. 
Тематика:

- Цифровая педагогика и преподавание словесности в современных условиях;

- Лаборатория инструментов учителя-словесника;

- Вопросы профессионального развития учителя-словесника;

- Встреча с авторами актуальных для филологов российских ресурсов: «Национальный корпус русского языка», «Тотальный диктант», «Полка», «Живые страницы»;

- Новые технологии работы, современные практики, международный опыт преподавания словесности.
Ноябрь. 
Онлайн-семинар “Языки народов России в системе общего образования Российской Федерации» (Министерство образования и молодежной политики Свердловской области). 
13 ноября.  
Декабрь.

Проверка олимпиадных работ  участников Всероссийской олимпиады школьников муниципального этапа по рус. яз. и литературе в режиме ZOOM, с использованием электронных и цифровых ресурсов.

Январь. 
Индивидуальные консультации по вопросам ГИА, устного собеседования в 9 классе в формате онлайн (ZOOM).

Февраль.-март. 
Индивидуальные консультации по вопросам ГИА, устного собеседования в 9 классе в формате онлайн (ZOOM).
Апрель.

Всероссийская филологическая конференция  с международным участием  

в режиме онлайн (ИРО, Екатеринбург). 28-29 апреля 2021 года.

Июнь. 
Работа экспертов территориальной предметной комиссии по проверке выполнения заданий с развернутым ответом экзаменационных работ  выпускников 9, 11  классов: проверка  работ рубежной  аттестации.
5. Участие педагогов ГМО в педагогических и профессиональных семинарах, конференциях,  мастер-классах.
Руководитель  ГМО Эктова И.И.

 Секция 1.  «Методические вопросы создания развивающей речевой среды в образовательной организации. Комплексные подходы к совершенствованию разных видов речевой деятельности обучающихся (чтение, письмо, говорение, чтение) на разных этапах обучения (для руководителей районных методических объединений учителей русского языка и литературы)»  в рамках  Всероссийской  научно-практической  конференции с международным участием «Развивающая речевая среда в образовательной организации: проблемы, технологии» (28 апреля 2021 года, г. Екатеринбург, ИРО).
Доклад на тему «Опыт работы ГМО учителей русского языка и литературы Верхнесалдинского городского округа: методические вопросы создания речевой среды в образовательных организациях, пути их решения».

Секция 2. «Роль        классической        и        современной литературы в формировании ценностных предпочтений и  нравственных  установок  обучающихся.  Обновление технологий   изучения   художественных   произведений. Формирование  круга  чтения  современных  школьников и педагогов".
Мастер-класс на тему «Изучение    литературы        с        использованием электронной доски Padlet как средства речевого развития школьников»  в рамках  Всероссийской  научно-практической  конференции с международным участием «Развивающая речевая среда в образовательной организации: проблемы, технологии» (29 апреля 2021 года, г. Екатеринбург, ИРО).
6. 
Курсы повышения квалификации учителей ГМО в 2020-2021 уч. году.

· Подготовка экспертов предметных подкомиссий» по рус. яз. (литературе) (подтверждение квалификации экспертов территориальной комиссии 1 раз в 3 года).
· Эктова И.И. Курсы повышения квалификации «Подготовка экспертов региональных предметных комиссий по проверке  развёрнутых ответов участников ГИА по образовательным программам среднего общего образования» с использованием  дистанционных образовательных технологий (24 часа, февраль-март,  ИРО, Екатеринбург).
· Подробный отчёт о повышении квалификации учителей-словесников будет представлен в августе после анкетирования учителей на заседании в рамках августовской конференции.
7.  Перечень  мероприятий, организованных ГМО в 2020 -2021учебном году 
для учащихся Верхнесалдинского городского округа.
•  Всероссийский конкурс сочинений (сентябрь 2020 года).

· Всероссийская олимпиада по рус. яз. и литературе (школьный, муниципальный этап).

· Всероссийский конкурс «Медвежонок-языкознание для всех».
· Всероссийский конкурс «Живая классика» (школьный, муниципальный тур).
  8. Выводы о результативности деятельности ГМО: 
о результативности деятельности ГМО свидетельствует стабильно положительные   результаты ЕГЭ, ОГЭ;  повышение предметной и профессиональной компетентности  на занятиях ГМО.
Приоритетные направления в   2020-2021учебном году – 
•
технологии и стратегии формирования  смыслового чтения;

•
методическая работа в урочной и внеурочной деятельности с учащимися  по совершенствованию речевых компетенций обучающихся»;

•
формы и методы реализации программы Стратегии воспитания на уроке русского языка и литературы и во внеурочной деятельности в современной школе.
•
На занятиях,  семинарах ГМО акцент был сделан  на освоении  учителями  современных  технологий работы с текстом, формирования грамотности чтения, оценивания речевых умений   в соответствии с новыми стандартами.
Повышение  предметной,  профессиональной компетентности,  информационной культуры  учителей русского языка и литературы  велось через  систематическую работу ГМО: через практические занятия-онлайн, конференции,  вебинары, семинары на платформах ММСО, издательства «Просвещение», индивидуальные консультации. 

Удалось выполнить поставленные задачи:
1) оказать  учителям   методическую помощь    в онлайн-проверке олимпиадных работ,

подготовке учащихся  к ЕГЭ и  ОГЭ, итоговому сочинению в 11 классе, тестированию в 

формате PISA.
2) продолжить работу с учащимися Верхнесалдинского округа по развитию их творческих способностей через вовлечение детей в школьный и муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений,  Всероссийской олимпиады школьников.
Что нового (инновационного) было в текущем периоде.
В текущем периоде работа велась в формате онлайн.

· Работы участников Всероссийской олимпиады школьников проверялись онлайн. Следует отметить, что  благодаря владению цифровыми и электронными  ресурсами  ZOOM,  видеосвязи  проверка прошла успешно: был проведён инструктаж, индивидуальные консультации на протяжении работы комиссии. Созданный ИМЦ  сайт для загрузки проверенных работ работал без перебоев.
· Для участия в репетиционных исследованиях читательской грамотности в формате PISA руководителем ГМО было проведено занятие для учителей, работающих в 8 классах. Обсуждены вопросы тестирования на сайте «Электронный банк задания для оценивания функциональной грамотности» ( https://fg.resh.edu.ru/).
· Учителя участвовали в течение учебного года в онлайн-семинарах, конференциях с целью повышения  предметных компетенций, профессионального мастерства.
Как текущая деятельность ГМО повлияла на развитие направлений ГМО.  
Текущая деятельность ГМО позволила создать условия для оказания учителям  методической помощи    в подготовке учащихся  к ЕГЭ и  ОГЭ,  тестированию на предмет функциональной грамотности в формате   PISA .

Практикумы, занятия для учителей-словесников, в рамках заседаний ГМО,  вебинары, конференции на платформах ММСО, издательства «Просвещение»  помогают учителю построить свою работу в соответствии с ФГОС.
Ежегодное участие   в филологической конференции с международным участием (ИРО, Екатеринбург)  позволяет повышать компетентность, обмениваться опытом работы, именно поэтому следует предоставить учителям 1 раз в году возможность участвовать в качестве слушателей, докладчиков, выделив методические дни для участия в конференции (в соответствии с Программой конференции).
  Перспективы развития ГМО – создание условий для повышения  уровня  педагогической и профессиональной компетентности учителей,  проектной деятельности с педагогами и учащимися (работа над проблемами написания индивидуального проекта в 10 классе). 
Основные направления работы на 2021-2022 учебный год:
· Обновление содержания и повышения качества образования в процессе обучения русскому языку и литературе в условиях реализации ФГОС.

· Технологии проектной деятельности как подготовка учащихся к защите проекта в 10 классе  в соответствии с  ФГОС. 

· Система работы по подготовке учащихся  к ГИА в 9, 11 классе.
08.07.2021
Руководитель ГМО Эктова Ирэна Игоревна

